



# ПРАВДА

Газета основана  
5 мая 1912 года  
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 244 [19387] Среда, 1 сентября 1971 г. Цена 3 коп.

## ПРАЗДНИК ЗНАНИЙ

У каждого нашего праздника — свой облик. Первое утро сентября украшено веселым сиянием гладиолусов, алых пионских галстуков, белоснежных передников школьниц. В поход за знаниями идет человек с книгой, и добрыми напутствиями провожает его страна.

У каждого праздника — свои новости. Прочтем несколько сообщений.

...Дети шахтеров комбината «Печоршахтострой» начали занятия в удивительной школе: с регулируемым микроклиматом, зимним садом, плавательным бассейном и искусственным солнцем — оно будет светить в долгую полярную ночь.

...Семь новых высших учебных заведений открыли этим утром двери перед студентами: Оренбургский и Ставропольский политехнические, Тюменский инженерно-строительный, Тернопольский финансово-экономический институты, Куйбышевский институт культуры, Московский институт инженеров гражданской авиации, Таджикский институт физической культуры.

...Подведены итоги двухлетки «Комсомол — сельской школе». Молодежные бригады и студенческие отряды построили в селах 812 школ, 313 интернатов, 970 домов для учителей.

Много радующих примет у нынешнего первого сентября, но, может быть, самая важная из них — высокий творческий накал, с которым начинают свою работу учебные заведения. Это — особенный год. Педагогические коллективы направляют свои усилия на осуществление задач, выдвинутых перед народным просвещением XXIV съездом КПСС. Предстоит дальнейшее совершенствование всей системы образования в соответствии с интересами развития экономики, науки и культуры, требованиями научно-технической революции.

Один из главных рубежей девятой пятилетки в области просвещения — полный переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Решение этой большой и сложной социальной проблемы должно базироваться на значительном повышении уровня всей учебной и воспитательной работы общеобразовательной школы. Условия для такого подъема сейчас самые благоприятные. Введены и широко испытаны новые учебные программы. Приобретен ценный педагогический опыт, выявлены конкретные недостатки и трудности, определены пути их преодоления. Несомненно, программы будут совершенствоваться и дальше. Но еще более очевиден вывод: все в школе зависит от учителя, его мастерства и идейной убежденности, его готовности и умения быть наравне с веком. Именно здесь — на кропотливой индивидуальной работе с каждым педагогом, помогающей ему в совершенстве освоить новое содержание образования, современной методике обучения и коммунистического воспитания, — надо сосредоточить усилия руководителей школ, органов народного образования, деятелей педагогической науки.

С сознанием своей высокой ответственности трудятся миллионы советских учителей. Это труд тонкий и многообразный, требующий постоянного напряжения ума и души, труд, рассчитанный на годы вперед. Однако кое-где есть стремление искать упрощенные решения, попытки обойти государственные требования к знаниям школьников. Такая порочная практика должна встречать самое резкое осуждение.

Проблему десятилетнего всеобщего образования вместе со школой теперь решают не только техникумы, но и те профессионально-технические училища, которые дают среднее образование. Развитие этих учебных заведений — один из наиболее перспективных путей осуществления всеобщего среднего образования. Долг, профессиональная этика обязывают учителей коллективы помочь работникам профтехобразования хорошо наладить преподавание предметов общеобразовательного цикла. Опыт таких контактов есть, например, у ленинградских школ. Органы народного образования должны позаботиться о распространении доброй инициативы.

В вузах страны сегодняшний день начнется ритуалом посвящения в студенты, «Клятвой первокурсника», активными лекциями ведущих профессоров. Пусть сохранится обязательная торжественность этих минут и в учебных буднях, чтобы каждый студент помнил о высоком своем долге, познавая будущую специальность во всю меру сил и способностей. Создать атмосферу требовательности, учить не только деловой и научной компетентности, но и идейной убежденности, организаторскому и воспитательскому искусству — вот цели, которым должна быть подчинена работа каждого вузовского педагога.

Среди главных заказов девятой пятилетки, адресованных высшей школе, — расширить подготовку кадров для новых направлений науки и техники, для быстро развивающихся отраслей производства и сферы обслуживания. Вместе с тем очень важно поднять качество обучения специалистов. Коллективные поиски вузовских преподавателей в этом направлении обогатили нашу педагогику эффективными методами работы с первокурсниками, интересными формами развития студенческого творчества и т. д. В минувшем учебном году с многообещающим почном выступило несколько московских вузов: глубоко изучив перспективы технического прогресса в тех отраслях народного хозяйства, куда приходят их выпускники, институты определили оптимальную «модель специалиста» и соответственно скорректировали учебно-воспитательную работу. Однако ценный педагогический опыт высшей школы часто не находит свое закрепления и массового распространения. Следует шире использовать для этого страницы педагогической печати, межвузовские научно-практические конференции и другие формы пропаганды.

С началом учебного года расширяется круг забот не только у первичных парторганизаций школ и вузов, но и у партийных комитетов. Райкомы, горкомы, вузовские партии, ЦК компартий союзных республик с первых дней занятий должны усиливать свои связи с партийными организациями учебных заведений, туже вникать в их жизнь, знать запросы учащейся молодежи, активнее помогать педагогическим коллективам в формировании коммунистических убеждений у юного поколения.

Мы по праву гордимся тем, что 1 сентября стало у нас всенародным торжеством. 80 миллионов советских граждан начинают этот учебный год. Перед ними открыты двери около 200 тысяч школ, свыше 800 вузов, 4.200 техникумов, тысячи профессионально-технических училищ, университетов культуры, факультетов и курсов повышения квалификации.

В добрый путь, учебный год!



### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Кабардино-Балкарской Автономной Советской Социалистической Республики орденом Октябрьской Революции

За успехи, достигнутые в коммунистическом строительстве, и в связи с 50-летием со дня образования Кабардино-Балкарской АССР наградить Кабардино-Балкарскую Автономную Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль.  
31 августа 1971 г.

### МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА В МАССЫ

Смотр наглядной агитации

Смотр лучшей пропаганды материалов XXIV съезда КПСС средствами наглядной агитации проводит Железнодорожный районный комитет партии города Душанбе. Его цель — усилить освещение движения за коммунистический труд, борьбы за выполнение социалистических обязательств.

Разнообразные формы пропаганды материалов съезда используют партийные организации Таджикистана. Десятки тысяч агитаторов и политинформаторов, лекторов и докладчиков несут слово партии в массы.

### Из рейса по району

Из десятидневного рейса по Тутовскому району Ярославской области вернулся агитпоезд. Группа пропагандистов провела в самых отдаленных селах десятки лекций и совхозов, десятки беседы о превращениях в жизнь решений XXIV съезда КПСС и о международном положении. Со состоялось более 50 бесед на политические, антирелигиозные и другие темы.

Вместе с агитпоездом в селах побывали автобусы бытового обслуживания сельского населения.

### На книжную полку активиста

Книжное издательство «Удмуртия» выпустило серию из десяти брошюр. Они подготовлены к печати работниками издательства и удмуртской организацией всероссийского общества «Знание». Брошюры предназначены в первую очередь учащимся школ и студентам вузов, преподавателям, опытным лекторам (ТАСС).

### ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

УЧЕБНЫЕ ЦЕНТРЫ КУБЫ получают новое крупное пополнение высококвалифицированных педагогов. Университеты в Галаце, Лас-Валье, Ориенте и другие высшие учебные заведения страны выпускают свыше 1.200 учителей средних школ и техникумов.

С высоты обыкновенной школьной парты маленькому человеку открывается новый, еще неизведанный им мир. Сегодня навстречу этому миру выходит почти четыре с половиной миллиона первоклассников. Ребята, которых вы видите на снимке, пришли в школу-новостройку № 887 Кунцевского района Москвы. Один из первых классов здесь ведет комсомолец, член районного совета молодых учителей Вера Федоровна Сысоева.

Фото В. Круглинова.

## ПО ЗАКОНАМ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕ

Рабочий стоял перед мастером, смущенно мямля в руках кепку. — Нет, уж лучше я уйду по-хорошему. Не хочу ребят подводить... В многолетней практике Федора Филипповича Андреевского, пожалуй, это были впервые. Подручный сварщика просил об увольнении потому, что не мог поручиться сам за себя. Не был уверен, что сумеет всегда работать без прогулов и опозданий. — Не климат мне здесь, — твердил он. — Поищу другой завод, где помельше строгостей...

Разговор этот произошел вскоре после рабочего собрания. Сварщики стали «БЭ» Челябинского трубнотростного завода вела на нем речь о трудовой дисциплине. Не потому, что положение стало

тревожным, — наоборот, прогулы в цехе случались все реже. Но коммунисты Ф. Андреевского, Н. Широков, Л. Вершацкий и другие заявили, что нельзя мириться даже с единичными фактами. Наш коллектив, утверждали они, может счесть нарушением трудовой дисциплины к нулю. — Настало время, — говорил парторг А. Кожаров, — когда основную борьбу с разгильдяйством надо вести внутри, собственными силами бригады. Не административное воздействие должно стать главным оружием.

И сварщики дали друг другу слово: выполняла дисциплину и о социалистической дисциплине труда, они станут все девятую пятилетку работать без единого случая нарушения трудовой и производ-

ственной дисциплины. Намечал программу борьбы за техническое перевооружение производства, планы учебы и повышения квалификации, рабочие одновременно решили создать на своем участке такой «психологический климат», в котором трудно было бы «дышать» тем, кто не дорожит рабочей честью.

Коллектив обратился с призывом ко всем трудящимся завода в каждой бригаде поставить за собой плавничок, прогульщикам, рвачам, раз и навсегда покончить с разболтанностью, нечестным отношением к труду. Вся смена единодушно проголосовала за это решение. И только одному оно пришлось не по душе. — Смена участка сварки труб, которой руководит мастер Ф. Андреевский, считается одной из лучших не только в це-

хе, но и на заводе. Вступая в новую пятилетку, сварщики давали слово изготовить за год 750 тонн сверхплановых труб. За шесть месяцев сверхплановая прибавка составила 1.036 тонн. Качество выпускаемой продукции отличное. Основную причину трудовых достижений рабочие видят в высокой производственной дисциплине, в атмосфере товарищеской взаимопомощи, строгой ответственности друг к другу.

— Служебно коллектива хорошо помогает система воспитания молодых рабочих, которую мы завели у себя, — рассказывал Ф. Андреевский. — Новичка обязательно прикрепляем к лучшему производственнику, причем к такому, кто способен учить не только мастерству, но и

## Мир сегодня

### Вывести войска из Лаоса

ХАНОЙ, 31. (ТАСС). ЦК Патриотического фронта Лаоса решительно осудил новые агрессивные действия США и их приспешников в Лаосе.

В заявлении ЦК ПФЛ, переданном агентством ВИА со ссылкой на Каосан Патет Лао, указывается, что крупные подразделения правых сил в составе 30 батальонов, десятки батальонов тайландских наемников при поддержке американской авиации и артиллерии в последнее время активизировали

### Положение на границе

ДАР-э-САЛАМ, 31. (ТАСС). По сообщением местной печати, трое угандийских военнослужащих подорвались вчера на мине бина танзанийского местечка Мисиниро, когда они нарушили государственную границу.

Газета «Стандард» отмечает, что угандийские войска концентрируются в нескольких селах юго-западной области Танзании.

НАЙРОБИ, 31. (ТАСС). Согласно сведениям, поступающим из Кампалы, президент Уганды

генерал Иди Амин решил взять на себя командование армией в связи с инцидентами на границе с Танзанией. Выступая в одном из селений Южной Каролины, на северо-востоке Уганды, он сказал, что принял это решение по совету недавно созданной военной хунты, состоящей из представителей всех военных частей угандийской армии.

ТАСС — Рейтер.

## СТРАДА УБОРОЧНАЯ ДОБРОЙ ЖАТВЫ, ТУРГАЙ!

Хотя большинство здешних хозяйств, как и повсюду на целине, ведет свою очередную жатву, но про Тургайскую область, которая создана всего менее года назад, можно сказать: она ныне убирает свой первый хлеб. Корреспондент «Правды» А. Панченко попросил первого секретаря Тургайского обкома партии С. И. Кусанова рассказать о ходе жатвы на бывших целинных просторах.

— Восемь месяцев назад в своем новомодном интервью «Правде» вы сказали о том, что к народному столу в первом году пятилетки тургайцы подадут караван весом в миллион тонн. Как выполняется это обещание?

— Земледельцам всех 106 совхозов и колхозов области очень хотелось, чтобы этот караван был потяжелее, чем обещали. Теперь тревоги, связанные с возделыванием хлебов, — затихая сущь, неутоленные пожелания сжались в несколько заповедных полей — позадий. И уж асню, что караван окажется заметно весомее, чем намечали. Многие хозяйства взяли обязательство по сверхплановой продаже хлеба.

— Какой урожай собирают хозяйства Тургайской области? Как идет уборка?

— У нас многое сделано для того, чтобы справиться с косовицей и обмолотом за 18-20 рабочих дней. Надежно подготовлены жатки и комбайны, механизированные токи, сушильные хозяйства. Как обычно, на самые трудные участки пошла работать коммунисты. Мы благодарим мастеров жатвы, приехавших к нам на помощь из других районов страны. Сейчас у нас хлеба скопилось более чем на половине площади из пятнадцати миллионов, обмолочена третья часть. Что касается намолотов, то немало хозяйств берут по 9-10 центнеров зерна с гектара. Причем заготовители отмечают хорошие качества зерна, доставляемого на приемные пункты из совхозов и колхозов области.

— Вы назвали сроки уборки: в 18-20 рабочих дней. Чем определяются они?

— Конечно, земледельцам южных районов страны они покажутся не такими уж скачанными. Но у нас нагрузка на комбайн и жатку гораздо выше, условия уборки сложнее, хлеба поспевают не так дружно. К тому же следует учесть, что и рабочий световой день

сейчас короче, чем, скажем, в июле. Ну, и самое главное — целинные масштабы: у нас нет ни одного зернового района, который убирал бы меньше 240 и даже 400 тысяч гектаров хлебов.

— Наверное, пожелают подлинных мастеров уборки. — Таких у нас сотни. Ежедневно в хозяйствах, районных центрах, на аэродромах в честь передовиков поднимаются флаги трудовой славы. Многие механизаторы по примеру комбайнеров совхоза имени Ленина Жакманского района решили скопиться и обмолачивать в сжатые сроки не менее чем по 750 гектаров хлебов.

Механизатор совхоза имени Ушакова Герой Социалистического Труда Нина Курленок на прямом комбайнировании убирает ежедневно по 35 гектаров зерновых. Вдвое перевыполнила нормы комбайнер совхоза «Искра» И. М. Степанов комбайнер совхоза «Бурейковский» коммунист А. Утебаев и многие другие. В целом ряде хозяйств опытные механизаторы, у которых за плечами несколько уборочных сезонов, взяли шефство над новичками, особенно над молодыми комбайнерами. И молодежь не подводит: на счету многих из них уже сотни убранных гектаров.

— Думается, что в нашей беде не обстоит без вопроса о будущем хлебе. Что делается в области для повышения урожайности?

— Особое внимание земледельцы обратили на уход за парами. В большинстве хозяйств они обработаны дважды, а в некоторых — по три-четыре раза. Мы понимаем, что рост сборов зерна должен впрямь идти не только от расширения площадей, но главное — от повышения намолотов. А их истоки — в улучшении семеноводства, агротехники, организации труда, своевременной, без потерь уборки. С первым хлебом, тургайцы! Успешной нам жатвы!

### За счет трудящихся

ВАШИНГТОН, 31. (ТАСС). Правительство Соединенных Штатов не собирается отказываться от контроля над заработной платой и по истечении 90-дневного срока «замораживания». Председатель экономического совета при президенте П. Маккрорри заявил на заседании объединенной экономической комиссии конгресса, что власти намерены и после окончания срока действия «замораживания» осуществлять «программу стабилизации цен и заработной платы».

Эта программа, судя по заявлению Маккрорри, не затронет интересы американских монополий. Как он указал, применение налогов для «регуляции» прибылей корпораций «ослабило бы заинтересованность в эффективности производства».

### ПОД КОНТРОЛЕМ СУДОСТРОИТЕЛЕЙ

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Шотландские судостроители отказываются подчиниться решению английского правительства о закрытии верфей обанкротившейся компании «Аппер Клайд шипбилдингс». Вот уже месяц как эти верфи заняты рабочими, которые создали для управления ими свой координационный комитет. Он полностью контролирует работу на верфях, выплачивает заработную плату рабочим из фонда солидарности, взносы в который поступают сейчас со всех концов Англии.

По сообщениям печати, консервативное правительство планирует сейчас создание новой компании в районе реки Клайд. Однако при этом предполагается закрыть две из четырех судовер-

### Зарубежная информация

«Аппер Клайд шипбилдингс», что приведет к увольнению от четырех до шести тысяч рабочих. Кроме того, такое решение оставило бы без работы еще несколько тысяч человек, занятых на более мелких фирмах-субподрядчиках «Аппер Клайд шипбилдингс».

Ожидается, что на следующей неделе будет объявлен состав членов правления новой компании. Как заявил в этой связи один из профессиональных лидеров судостроителей Клайда Джеймс Рид, «правительство может назначать какое угодно правление. Однако верфи находятся под контролем рабочих. Любое решение по вопросам производства будет приниматься координационным комитетом».

### ГРЕМЯТ ВЗРЫВЫ

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). В различных районах Бельфаста раздаются взрывы бомб, не смолкают выстрелы. Английские оккупационные войска в течение сегодняшнего дня предприняли массовые обыски и аресты в католических гетто северной Ирландии. Созданы десантники на вертолетах перебрасываются в различные районы, где арестовывают «подозрительных» лиц, блокируют дороги, задерживают автомобили.

Выступая сегодня в парламенте соседней Ирландии, премьер-министр Джон Линч подверг резкой критике политику английской администрации, которое отвергает политическое решение проблемы Ольстера и продолжает свою политику «изоляции» Ольстера. Линч заявил, что за последние два года английские войска 30 раз нарушали границу.



Следы войны.

Рис. И. Смирнова.







# Мир сегодня

## зарубежная информация

### С НОВЫМ учебным ГОДОМ!

СОФИЯ, 31. (ТАСС). Болгарские школы готовятся к новому учебному году. Под девизом «В новом учебном году ученикам труднее, а учителям легче» в школах приняты решения о переходе к семилетнему образованию. В Софии состоялось совещание организационного комитета народного просвещения ИРБ. Его участники обсудили вопрос о создании в стране единой средней политехнической школы.

### ЯСНЫЙ КУРС

БЕРЛИН, 31. (Соб. корр. «Правды»). Экономическое и политическое значение единства принятой в Бухаресте Комплексовой программы, дальнейшее углубление и совершенствование сотрудничества и развития сотрудничества интеграция невозможно переоценить, пишет «Норес Дойчланд» в передовой статье, посвященной итогам XXV сессии СЭВ. Эта интеграция служит еще более тесному политическому и идеологическому сплочению наших стран. Она положительно повлияет и на сотрудничество в рамках Варшавского Договора.

### Отношения укрепляются

ТЕГЕРАН, 31. (ТАСС). Шах Ирана Мохамед Реза Пехлеви выступил сегодня на совместном заседании обеих палат парламента нового созыва с тронной речью.

Касаясь промышленного развития страны, шах указал, что за последние четыре года были построены крупные промышленные объекты, такие, как Транскранский магистральный газопровод, металлургический комбинат, тракторный завод, ряд предприятий нефтехимии.

# США: «ГИБЕЛЬНАЯ ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА»

Резкая критика американского правительства

Япония требует отменить налог на импорт

Решается судьба французского франка

НЬЮ-ОРК, 31. (ТАСС). Резкой критике подверг экономическую политику правительства США известный промышленник Сайрус Итон. Выступая на страницах «Нью-Йорк таймс», Итон называет экономическую политику «гибельной финансовой политикой».

Путь к ликвидации финансово-экономических трудностей, считает Итон, — это прекращение агрессивной войны во Вьетнаме и резкое сокращение расходов на содержание американских войск за границей.

Наряду с политическими и военными, имеющими целью раскол антиколониальный фронт независимых африканских государств и выйти самиз на составление альянса, раскочевав в Африке ЮАР все шире развивается экономическое проникновение в соседние страны континента. ЮАР давно уже стала прочной опорой беззастенчиво крупных международных монополий, которые создали здесь, опираясь на богатейшие природные ресурсы и дешевую рабочую силу африканцев, крупные промышленные и финансовые центры. Достаточно сказать, что в ЮАР действуют свыше 300 английских дочерних фирм и более 300 американских. И все они приносят прибыли намного выше средней нормы на мировом рынке капитала.

Готовится к началу нового учебного года и болгарские школы. Их учебные программы составляются с учетом новых задач, стоящих перед страной в новой пятилетке. В минувшем году в Болгарии насчитывалось 26 тысяч учебных заведений, этим летом к ним прибавился Шуменский педагогический институт, 19 тысяч бывших школьных учителей, молодых рабочих, членов сельских кооперативов, военнослужащих впервые войдут в аудитории и лаборатории болгарских вузов.

### ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Вьетнам... Это слово, ставшее мерой мужества и героизма, несгибаемой стойкости в борьбе за свободу родины, весь мир пронзил с глубоким уважением. Неизменно с любовью повторяют его в нашей стране. «Мы с вами, вьетнамские братья!» — эти слова солидарности, братства и дружбы звучат на митингах и собраниях советских людей в поддержку справедливой борьбы вьетнамского народа против американских агрессоров.

Вьетнаму. На днях в Москве, а вскоре и в Ленинграде состоялся большой литературный вечер, встречи с читателями, организованные вечера солидарности с Вьетнамом не только в Баку, но и в других городах республики. Во встречах с трудностями Туркмени будут участвовать не только литераторы, но и известные артисты, музыканты, деятели культуры. Одесские писатели подготовили к печати сборник стихов и рассказов «С тобой, Вьетнам!». Средства от литературных вечеров и публикации советские писатели внесут в Фонд мира, в помощь борющейся Вьетнаму.

### Протесты продолжаются

БОНИН, 31. (ТАСС). Жители населенных пунктов, находящихся в районе натовского полигона в Нордрорне, который почти каждый день подвергается обстрелу ракетами с самолетов «Старфаитер» и «Фантом», уже несколько месяцев ведут борьбу с целью добиться закрытия этого полигона.

### На запах нефти

НЬЮ-ОРК, 31. (ТАСС). Деятельность нефтяных монополий в Южном Вьетнаме ведет к дальнейшему закабалению страны иностранным капиталом. Более сорока компаний, главным образом американских и японских, мертвая хваткой вцепились в нефтяные богатства Южного Вьетнама. Газета «Кричен сайенс монитор» подчеркивает, что экономический потенциал иностранных фирм во много раз превышает общенациональный потенциал Южного Вьетнама.

### ГОСТЬ СОФИИ

СОФИЯ, 31. (ТАСС). Сегодня состоялся переговоры между Парламентами ЦК БКП и ЦК Живков и находящимся в Народной Республике Болгария заместителем Генерального секретаря Французской коммунистической партии Ж. Марви. Во время встречи обсуждался вопрос международного коммунистического и рабочего движения и международное положение.

### Осуждение политики агрессии

РИМ, 31. (ТАСС). Коммунисты Израиля осуждают политику агрессии и аннексий, проводимую правительством Меир, говорится в заявлении Политбюро ЦК Коммунистической партии Израиля. Эта политика, как указывается в заявлении, повлечет за собой дальнейшее усиление выступления министра обороны Давида, фактически призвавшего аннексировать оккупированные арабские территории и продолжать кампанию террора и репрессий в отношении коренного арабского населения в секторе Газы.

Осуждение политики агрессии

### Преступление за преступлением

ХАНОЙ, 31. (Спец. корр. «Правды»). В Сайгонских застенках томится тысячи людей. Их положение до крайности тяжело. Стали известны новые факты жестокого обращения с протестующими маринеточного режима. Ассоциация объединенных буддистов Южного Вьетнама выпустила в Париже документ, который раскрывает о положении заключенных. В нем приведены 84 фамилии преподавателей, студентов и журналистов, заключенных в тюрьмах Чихок, Танкхеп, Тхуаук.

### Скупили полицейских

НЬЮ-ОРК, 31. (Соб. корр. «Правды»). Одно из последних нововведений в нью-йоркской полиции заключалось в том, что патрульные наряды в районах города, которые кишат запрещенными игорными домами, притонами наркоманов и подпольными фабриками героина, появились в штатской форме. Предполагалось, что такая маскировка должна была облегчить полиции поиск преступников. Однако оказалось, что эффект неожиданности появления полицейских несколько не оправдал организаторов преступного бизнеса: они не только знали в лицо большинство полицейских, прикрепленных к их району, но и щедро оплачивали «кроты».

### Советские парламентарии в Париже

ПАРИЖ, 31. (ТАСС). Находящийся в Париже глава делегации Парламентской группы СССР на 59-й конференции Межпарламентского союза, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Шитиков был принят сегодня председателем Национального собрания Франции А. Перетти.

### БЕСЕДЫ, ПРИЕМЫ

По случаю 27-й годовщины Словацкого национального восстания посол СССР в СССР Богуслав Хвелек 31 августа устроил прием. На приеме были заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. С. Дзюндинадзе, заместители Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков и другие. Прием прошел в теплой, товарищеской обстановке.

### Вокруг света

НАШЕ ВРЕМЯ

ТОКИО, 31. (ТАСС). Армада крейсеров «Ямато» в минувшие воскресные подвинула в море японские и два иностранных грузовых судна, стоящих в порту Нобе. Огромные массы крейсеров, нахлынувшие в порт, вывели из строя насос водозащитного охлаждения у только что построенной японской подводной лодки, а также нанесли ущерб американскому торговому судну водоизмещением 62 тыс. тонн и английскому судну водоизмещением 12 тыс. тонн. В результате подводной лодки пришлось поставить в док на ремонт, а на судах прекратить работы.

### Напряженная обстановка

ДЕЛИ, 31. (ТАСС). Как передает информационное агентство ИТИ, на индийско-пакистанской границе сохраняется напряженная обстановка. Пакистанские военнослужащие, сообщает агентство, продолжают нарушать индийскую государственную границу.

### ИХ ПРАВА

Нью-Йоркская полиция скупит нью-йоркскую полицию. Это еще раз доказывает, что нью-йоркская полиция придерживается своего принципа американского общества: любое преступление хорошо, если оно приносит деньги.

### Дымовая завеса Тель-Авива

КАИР, 31. Какская печать уделяет в эти дни большое внимание обстановке, сложившейся на оккупированной Израилем территории, особенно в Газе и Иерусалиме. Только за последние дни, сообщает газета, более двух тысяч арабских семей было изгнано из сектора Газы. Их жилища разрушены, а земля передается израильским поселенцам. В Тель-Авиве создана специальная комиссия по освоению Синайского полуострова.

### Искусство за рубежом

В коллекциях фарфора, хранившейся в ленинградском Эрмитаже, есть фарнитуры из трех ваз с лепными узорами. Это замечательное произведение прикладного искусства, созданное в середине XVIII века, имеет фирменный знак «голубые мечи». Сегодня сараями «голубые мечи» — эмблема всемирно известного народного предприятия государственной фарфоровой мануфактуры в Майсене (ГДР).

### Искусство за рубежом

«ГОЛУБЫЕ МЕЧИ»

Искусство за рубежом

### «ГОЛУБЫЕ МЕЧИ»

В коллекциях фарфора, хранившейся в ленинградском Эрмитаже, есть фарнитуры из трех ваз с лепными узорами. Это замечательное произведение прикладного искусства, созданное в середине XVIII века, имеет фирменный знак «голубые мечи». Сегодня сараями «голубые мечи» — эмблема всемирно известного народного предприятия государственной фарфоровой мануфактуры в Майсене (ГДР).

# КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## НИ ДИАЛОГА, НИ КОНТАКТОВ

Наряду с политическими и военными, имеющими целью раскол антиколониальный фронт независимых африканских государств и выйти самиз на составление альянса, раскочевав в Африке ЮАР все шире развивается экономическое проникновение в соседние страны континента. ЮАР давно уже стала прочной опорой беззастенчиво крупных международных монополий, которые создали здесь, опираясь на богатейшие природные ресурсы и дешевую рабочую силу африканцев, крупные промышленные и финансовые центры.

### Скупили полицейских

Нью-Йоркская полиция скупит нью-йоркскую полицию. Это еще раз доказывает, что нью-йоркская полиция придерживается своего принципа американского общества: любое преступление хорошо, если оно приносит деньги.

### ИХ ПРАВА

Нью-Йоркская полиция скупит нью-йоркскую полицию. Это еще раз доказывает, что нью-йоркская полиция придерживается своего принципа американского общества: любое преступление хорошо, если оно приносит деньги.

### Дымовая завеса Тель-Авива

КАИР, 31. Какская печать уделяет в эти дни большое внимание обстановке, сложившейся на оккупированной Израилем территории, особенно в Газе и Иерусалиме. Только за последние дни, сообщает газета, более двух тысяч арабских семей было изгнано из сектора Газы. Их жилища разрушены, а земля передается израильским поселенцам.

### Искусство за рубежом

«ГОЛУБЫЕ МЕЧИ»

АГНИЯ БАРТО
СТИХИ
ДЛЯ ДЕТЕЙ

Про Вовку
На глазах растут ребята!
Жил в стихах мох когда-то
Вовна — добрая душа.



ЧУДО-ОЗЕРО СЕЛИГЕР

Тысячи отдыхающих
ежегодно устремляются
в Селигер и его окрестности.

ЗАВЕЩАНО
ОТЦАМИ
У ГОЛУБОВОГО
ЭКРАНА

«Армейский клуб» — впервые эти два слова появились на телевизионных экранах Новосибирска...

Мне довелось наблюдать, как воспринимаются выпуск клубов в самых различных аудиториях. Передача захватывает уже с первых кадров традиционного ритуала...

«Дорогой «Армейский клуб!» — пишет В. А. Никитин. — Смотрел передачу «Как шла битва партизан»...

СПОРТ
ВМЕШАЛСЯ ДОЖДЬ

РИМ, 31. (ТАСС). Сильный дождь вновь вмешался в ход мирового первенства велосипедистов...

Строители спешат

АЛМА-АТА, 31. (ТАСС). На строительном высотном катке Медео закончено сооружение каркаса самой большой, Западной, трибуны...

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ

ВОЛЕЙБОЛ. В третий раз подряд спортсменки молодежной сборной СССР выиграли золотые медали чемпионата Европы...

Камыбельная

Старший брат сестру баюкал:
— Баюшки-баю!
Унесем отсюда нука,
Баюшки-баю.

Думают ли звери?

Я думаю о том:
Умеют думать звери?
Вот, шевельнув хвостом,
Котенок ходит в двери.

ПТИЦА-ТРОИЦКА
РАБОТА У НИХ ТАКАЯ

Когда Церковников заходит в конюшню, раздаются радостное ржанье лошадей: это волнуется Зуяв — гнедая пристяжная. Мягкие губы ее тычутся в ладонь, перебирают щекасто пальцы, выискивая сахар. «Но-но, не балуй», — говорит Церковников.



На проходящем в итальянском городе Варесе чемпионате мира по велоспорту советская спортсменка Т. Гаркушина...

СПРАВКИ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.05 — Новости. 10.15 — Дети школьники. «Кинут на свете дети».

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. «Последевятилетние» — 5.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 15.00, 19.00, 22.00, 23.00.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

МХАТ им. М. ГОРЬКОГО. Открытые номера 2 сентября. Спектакли: «Обратный счет».